

# 闽政通可申领育儿补贴啦

## 3周岁以下婴幼儿每年补贴3600元

国家卫生健康委昨日举行新闻发布会。会上介绍,8日开始,育儿补贴申领正式全面开放,可通过支付宝、微信和各省份政务服务平台线上申领,也可到婴幼儿户籍地的乡镇政府进行申领。

据悉,目前,闽政通平台育儿补贴申请入口已上线,在该平台搜索“育儿补贴”即可在线办理申领。

今年7月,《育儿补贴制度实施方案》正式发布。根据方案,从2025年1月1日起,对符合法律法规规定生育的3周岁以下婴幼儿发放补贴,育儿补贴按年发放,现阶段国家基础标准为每孩每年3600元,

发放补贴至婴幼儿年满3周岁。

其中,对2025年1月1日之前出生、不满3周岁的婴幼儿,按应补贴月数折算计发补贴。对按照育儿补贴制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税。在最低生活保障对象、特困人员等救助对象认定时,育儿补贴不计入家庭或个人收入。

育儿补贴主要通过全国统一育儿补贴信息管理系统申领,依托各地省级政务服务平台,设置育儿补贴申领专区,同时在支付宝、微信等第三方服务平台开通申领入口。

目前,福建可通过闽政通APP、支付宝闽政通小程序、闽政通微信小程序

三种方式,进入育儿补贴申领页面。

以闽政通APP为例,点击首页“育儿补贴申领”头图或热门服务板块“育儿补贴”,进入申领页面,点击“我要申请补贴”,按页面提示填写相关资料并提交即可。

因特殊原因无法通过线上申领的群众,可关注所在地官方信息,并在开放申领后携带户口簿、出生医学证明等相关材料,到婴幼儿户籍地乡镇、街道进行线下办理。

官方提醒,大家根据自身实际情况,自主选择办理渠道,但无论线上线下,都须认准官方渠道,谨防被骗。

(央视 福晚)

同安聚焦产业规划精准招商

## 以一流营商环境 邀全球投资者共赢

早报讯(融媒体记者康云 通讯员杨心亮 余雪燕 韩超)金秋九月,第二十五届中国国际投资贸易洽谈会如约举行,海内外客商再度齐聚厦门,探寻投资机遇。9月7日下午,厦门市同安区举办“投资同安·共赢未来”招商签约系列活动,一批项目现场签约,为富美新同安高质量发展注入新动能。

本届投洽会,同安签约项目呈现多元化,涵盖时尚消费品、城市更新、先进制造、康养医旅、教育、金融、农业等产业,这些项目的落地,有力地完善和丰富了同安的产业链条。在本次同安区集中签约活动中,时尚消费品产业方向尤为突出,同安区展开精准招商,一系列时尚美妆项目成功落地。润培AI调香研发中心等4项研发总部项目签约,国家级公益组织直播基地落户,进一步完善了“研发—生产—营销”全生态链条,助力打造厦门“数字时尚美谷”。

记者还了解到,一批精密制造、新型材料等领域项目也达成签约,进一步夯实了区域机械装备、新材料产业基础。同时,同安区还借助科学城基金湾区等平台,促进资本与产业深度融合,优化营商环境,用心用情为企业发展“架桥铺路”,着力打造亲商之地、留商之所,确保项目不仅引得进,更能落得下、发展好。

## 谎称“有演唱会门票” 男子诈骗3万多元

近日,福州市马尾区人民法院审结一起“出售明星演唱会门票”的涉文化消费类电信网络诈骗案。

2024年2月,池某某在微信朋友圈发布售卖周杰伦5月份演唱会门票信息,马某某看到后,便找到池某某购买演唱会门票,并在三个月内陆续转账28990元给池某某购买演唱会门票。当年5月,池某某声称自己能够安排人员进后场与周杰伦合影,马某某便再次转账2500元,购买5人次的合影机会。

临近演出日期,马某某多次与池某某确认票务信息,最后池某某称自己提供的都是邀请函票,现在接到“邀请函票无法入场”的新通知,表示要退款给马某某。然而,等到演唱会前一天,马某某依旧没有收到退款,这时才意识到自己被骗了,随即到公安局报案。

一个月后,在家人的劝说下,池某某主动到公安局投案,承认自己是因为资金紧张,才想通过这种方式骗取他人钱财。在投案当日,池某某退还了马某某全部被骗钱款,马某某出具谅解书表示谅解。

马尾法院审理后认为,池某某以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的方法骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。考虑到被告人的自首、全部退赔并取得被害人谅解等情节,法院最终依法判处被告人池某某有期徒刑一年三个月,缓刑一年六个月,并处罚金1万元。该判决现已生效。

(《福州晚报》)

## 彩鹮首现九龙江口



前日,记者从漳州龙海区林业局获悉,日前,在龙海九龙江口红树林省级自然保护区,有几个观鸟爱好者观测并拍摄到多只奇特的鸟类,经漳州市林业局专业人士鉴定,该鸟类为彩鹮,是国家一级保护动物,在龙海地区首次发现。这些鸟类头部除面部裸出外皆被羽,体羽大部为青铜栗色,嘴长而下弯,呈黑色……据了解,彩鹮是鹮形目鹮科彩鹮属的鸟类,以其弯曲的长喙著称,又被称为“黑鹮”,体长48厘米—66厘米,翼展80厘米—95厘米。

(黄树金 陈秋生)

受邀到北京观礼后返厦

## 陈嘉庚后代到鳌园呈敬纪念章

9月5日,爱国侨领陈嘉庚长孙陈立人、曾孙陈铭回到家乡集美,将承载着特殊意义的“中国人民抗日战争胜利80周年纪念章”呈放在鳌园陈嘉庚墓前,告慰先辈,并献花致敬。

“很荣幸,能够在天安门城楼上观看阅兵。十年前,我也是坐在差不多的方位观看阅兵,没想到十年后,我再度被邀请,到现场观看。”陈立人说,最让他惊讶的就是在阅兵现场看到很多不同款式的无人机,“全部都是高科技,很震撼”。

2015年9月,陈立人曾在人民大会堂获颁“中国人民抗日战争胜利70周年纪念章”。10年后,他再次从北京领回“中国人民抗日战争胜利80周年纪念章”。“纪念章是对爷爷的再次肯定。”陈立人说,当年陈嘉庚先生号召3000多名南侨机工回国服务,千余人殉国,纪念章也是

对这些为祖国做出牺牲奉献的南侨机工的肯定。

10年获颁两枚纪念章,陈立人和家人分外珍视这份荣耀。陈立人表示,嘉庚教育遗产不仅承载着深厚的“嘉庚精神”,其影响更跨越时空,彰显出历久弥新的价值。

目前,嘉庚教育遗产已被正式列入中国世界文化遗产预备名单,全国首部教育遗产保护地方政府规章《厦门市嘉庚教育遗产保护办法》也已颁布实施。陈立人希望通过推进申遗工作,加强对嘉庚教育遗产的系统性保护与传承,使更多人了解、认同并弘扬“嘉庚精神”。

此外,在第二十五届中国国际投资贸易洽谈会期间,陈嘉庚曾孙陈铭将带领境外客商团参会。在陈铭眼中,曾祖父陈嘉庚当年积极从海外引资引才,助力厦门等地的建



陈立人(左)、陈铭

设与发展,更在宏观层面为中国发展大局贡献了力量。“作为后代,我们不仅要铭记历史,更要把这份事业传承下去,持续为各国搭建起沟通的桥梁,让大家能更好地相互了解、携手合作。”(《海西晨报》)